
 الرحیم نبسم الله الرحم

 دقیقه 110(       مدت امتحان: 1218 آبان 32)  1ترم فیزیک  میانامتحان 

 دانشکده فيزيک دانشگاه صنعتي اصفهان

   محل امتحان:   شماره دانشجویی:   نام و نام خانوادگی:

 

 شماره صندلي:

 

 نمره دارد. 6هر مساله مساله است و  پنجامتحان شامل 

                                               اطلاعات مفید:برخی 

       √                       √               

            

 :مهم تذکرات

 .لطفا از مراقبان به هيچ عنوان سوال نپرسيد 

 .شماره صندلی خود را حتما بنویسید 

 از هم جدا شوند. برگه ها نباید 

 هاي مربوطه را خط بزنید. نویس پس از حل هر مساله پیش 

 .استفاده از ماشین حساب، تلفن همراه، کاغذ اضافی و قلم قرمز مجاز نیست 

  

 نمره سوال

1  

2  

3  

4  

5  

  مجموع



در حال چرخش به صورت پادساعتگرد ( xyدر صفحه قائم )صفحه فلک عمودی با سرعت ثابت  و یک چرخ -1

یک عدد  a)باشد  می ̂     ⃗⃗ برابر با وفلک  چرخاین در شتاب مرکزگرای شخصی  t=0در زمان . است

̂  √    ⃗⃗ سرعت او برابر با بردار ثانیه  t=3.14در زمان ( و مثبت است  .شود می ̂   

 روی شکل نشان دهید.ثانیه   t=3.14و  t=0کنید و بردار سرعت شخص را در لحظات یک دایره رسم الف( 

بیشتر  فلک، و حرکت چرخ )دوره تناوب را محاسبه کنیدوفلک  شعاع چرخاندازه سرعت شخص و سپس ب( 

 (R=9 m , v=6 m/s) ثانیه است(. 3.14از 

 (a=4 m/s2) را بدست آورید. aج( مقدار عددی 

اندازه  ،ثانیه t=3.14به طور قائم ببارد، شخص سوار بر چرخ و فلک در لحظه  m/s 3( اگر باران با سرعت د

 (m/s  √ ) بیند؟ سرعت باران را چقدر می

  

 غرب



قرار دارد، مطابق شکل، توسط طنابی محکم به دیواره سمت  M2=5 kgکه روی جسم  M1=1.5 kg مجس -2

 ،سطح زمین لغزنده است شود. به سمت راست کشیده می Fتوسط نیروی افقی  M2جسم  وچپ بسته شده 

  است. 55/0و ضریب اصطکاک جنبشی  5/0اما سطح بین دو جسم دارای ضریب اصطکاک ایستایی 

 را رسم کنید. M2و  M1جسم آزاد  هاینمودار (الف

 (N 5) قرار بگیرد. M2در آستانه لغزش روی  M1 چقدر باشد تا F نیروی (ب

. شتاب حرکت را در کند میحرکت  M2 جسم F=10 Nبه ازای کنیم که  مشاهده می( ج

 (m/s2 1.4) .را بدست آوریداین حالت 

 
 

 

 

 

 

 

 

  



دارای دار  و سطح شیب( و سطح تماس جسم M2=5M1برابر جسم ) پنجدار  شیب سطح جرم ،ر دستگاه زیرد -3

دار با  وقتی سطح شیبکنیم  مشاهده می. اصطکاک ندارددر حالی که سطح زمین  ،(s=0.3) اصطکاک است

 ماند. دار ساکن می کند، جسم نسبت به سطح شیب به سمت راست حرکت می g/2شتاب افقی 

 ین دو جسم را تعیین کنید.مورد نیاز، اندازه و جهت نیروی اصطکاک بنمودارهای جسم آزاد با رسم الف( 

(fs=0.2M1g دار ، به سمت بالای سطح شیب) 

 ؟تولید شود، اندازه این نیروی افقی چقدر باید باشد M2شتاب فوق توسط یک نیروی افقی وارد بر  ب( اگر

(3M1g) 

 بدست آورید. M1gبر حسب ها را  پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

  



قرار دارد. فنری   o73 و زاویه شیب 5/0 داری با ضریب اصطکاک جنبشی ، در پایین سطح شیبMدر شکل زیر، جسم  -4

. ثابت فنر را است d در حالت عادی است و فاصله جسم از سر فنر، دار جوش خورده بالای سطح شیبکه به سبک 

k=3Mg/d جسم را از حال سکون با نیروی ثابت در نظر بگیرید .F=2Mg دار است( به طرف  )که موازی با سطح شیب

 :برحسب پارامترهای مساله، شود فشرده می d/2 از شروع حرکت جسم تا هنگامی که فنر به اندازه دهیم. بالای سطح حرکت می

 (Mgd 3) را بیابید. Fالف( کار انجام شده توسط نیروی 

 (Mgd  ،-0.6 Mgd 0.9-) اصطکاک را بیابید.وزن و  یهاانجام شده توسط نیرو( کار ب

 فشرده شده، چقدر است؟ d/2 ( انرژی جنبشی جسم، هنگامی که فنر به اندازهج

(1.125 Mgd) 

 ؟دهد حداکثر سرعت جسم در چه میزان فشردگی فنر رخ می ( هنگام بالا بردن جسم،د

 (d/3)  سرعت نیست( )نیازی به محاسبه

 

 

 

 

  



قرار دارد. ابتدا توسط  N/m 500گرم روی فنری با ثابت  500به جرم  M مطابق شکل جسم کوچک -5

در لحظه کنیم.  از حال سکون رها می متر فشرده کرده و سپس مجموعه را سانتی 00جسم، فنر را به اندازه 

متر  سانتی 00ای  دایرهمتر و شعاع مسیر  سانتی 01ای  ، فاصله آن از ابتدای مسیر دایرهشروع حرکت جسم

 در کل مسیر بدون اصطکاک است.   ،دیوارهاخلی داست. سطح 

  (m/s  √)بدست آورید.  A  الف( سرعت جسم را در نقطه

 رسم کنید.   Aرا در نقطه  Mب( نمودار جسم آزاد 

 (N 10.8)چقدر است؟  Aجسم در نقطه  ج( اندازه نیروی عمودی سطح وارد بر


